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  Αξιότιμε κ. Υπουργέ.
      Με το έγγραφο αυτό  θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για την δραματική κατάσταση  που 
επικρατεί στις Δημόσιες δομές υγείας της περιοχής μας. Το Νοσοκομείο μας εξυπηρετεί τις 
υγειονομικές ανάγκες των κατοίκων  της Λευκάδας και τμήματος της Αιτωλοακαρνανίας και το 
επόμενο διάστημα λόγω της τουριστικής περιόδου ο πληθυσμός αναμένεται να δεκαπλασιαστεί. 
      Πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας ουσιαστικά δεν υφίστανται. Στο  ΠΕΔΥ  (πρώην ΙΚΑ) της 
Λευκάδας υπηρετούν 2 γιατροί από τους 12 που υπηρετούσαν πριν τη δημιουργία του, με 
αποτέλεσμα τα λαϊκά στρώματα να καταφεύγουν στα Ε.Ι του ήδη αποδεκατισμένου από προσωπικό 
νοσοκομείου καθώς επίσης και σε ιδιώτες γιατρούς .  Το Κ.Υ. Βασιλικής στη νότια Λευκάδα και τα 
περιφερειακά ιατρεία με τις συνεχείς μετακινήσεις προσωπικού για την κάλυψη αναγκών του 
Νοσοκομείου υποβαθμίζονται και οδηγούνται σε κλείσιμο.
      Στο Νοσοκομείο, η ορθοπεδική κλινική έκλεισε, η παιδιατρική έμεινε με έναν  παιδίατρο, η 
καρδιολογική με έναν καρδιολόγο, υποβαθμισμένα και τα υπόλοιπα τμήματα και κλινικές λόγω 
έλλειψης ιατρικού και παραϊατρικού προσωπικού (π.χ ακτινολογικό, τεχνητός νεφρός , 
αναισθησιολογικό, αιμοδοσία , μικροβιολογικό κ.α). 
      Το αποκορύφωμα της ραγδαίας και «μεθοδευμένης» κατά την άποψη μας υποβάθμισης είναι, η 
αναστολή λειτουργίας και της παθολογικής κλινικής, μιας κλινικής που λειτουργούσε  με 
πληρότητα πάνω από 100%. Από τους δύο  υπηρετούντες παθολόγους, ο  ένας είναι σε αναρρωτική 
άδεια και ο άλλος αποχωρεί  άμεσα  λόγω πρόσληψης του στο Νοσοκομείο Φιλιατών.  Οι 
ειδικευόμενοι παθολόγοι παραιτήθηκαν και  δεν υπάρχουν αντικαταστάτες  στη λίστα αναμονής.  Η 
μετακίνηση των Αγροτικών και Γενικών γιατρών από τα Π.Ι και το Κ.Υ. Βασιλικής δεν λύνει το 
πρόβλημα, εφόσον δεν μπορούν να αντικαταστήσουν τους ειδικευομένους και τους ειδικευμένους 
παθολόγους  αντίστοιχα, αφήνοντας δε και το νότιο τμήμα της Λευκάδας χωρίς ιατρική κάλυψη.
      Καθημερινά, ακόμη και απλά περιστατικά μεταφέρονται στα γύρω νοσοκομεία επιβαρύνοντας 
τα υπέρμετρα, χαρακτηριστικό παράδειγμα το νοσοκομείο Πρέβεζας όπου δεν μπορεί να δεχτεί 
λόγω πληρότητας παθολογικά περιστατικά. Στο νοσοκομείο μας επικρατεί λειτουργικό χάος από την 
τεράστια έλλειψη προσωπικού και  από  εξαγριωμένους πολίτες που διαμαρτύρονται για την 
ταλαιπωρία που υφίστανται από το κλείσιμο των κλινικών  και τη μεταφορά τους σε άλλα 
Νοσοκομεία.
      Ενδεικτικά σας αναφέρουμε ότι, στο Νοσοκομείο από τις 42 οργανικές θέσεις γιατρών 
υπηρετούν 19 και  στο υπόλοιπο προσωπικό από τις 183 οργανικές θέσεις  υπηρετούν 116. 
Μόνο μέσα στο 2014 αποχώρισαν 26 άτομα.
      Οικονομικά το νοσοκομείο κατέρρευσε αφού έχει να χρηματοδοτηθεί   από το Σεπτέμβρη του 
2014. Η επιχορήγηση μηνός Ιανουαρίου ποσού 100.000 ευρώ δεν φτάνει να καλύψει ούτε τις 
τρέχουσες υποχρεώσεις του.  Ο προϋπολογισμός έχει μειωθεί πάνω από 50% την τελευταία 
πενταετία. Με καθυστέρηση πληρώθηκαν τη μισθοδοσία τους οι 13  επικουρικοί συνάδελφοι για 
δεύτερο συνεχόμενο μήνα. Απλήρωτες για πάνω από ένα χρόνο οι καθαρίστριες του Κ.Υ.Β για τις 
μετακινήσεις τους στο Νοσοκομείο καλύπτοντας μπαλώματα στην εστίαση,  καθώς και πολύ άλλοι 
συνάδελφοι, όπως  εργαζόμενοι στο ιδιωτικό συνεργείο καθαριότητας,  πρόσθετες εφημερίες 
γιατρών , μετακινήσεις εκτός έδρας κ.α. Καθημερινές οι ελλείψεις σε υγειονομικό υλικό , 
αντιδραστήρια, αναλώσιμα και τρόφιμα.



      Το ποσό της αποζημίωσης  για εφημερίες του ιατρικού προσωπικού είναι μειωμένο κατά 93.000 
ευρώ λιγότερα σε σχέση με  το 2014 και για  νυχτερινά, αργίες  και υπερωρίες του υπόλοιπου 
προσωπικού  41.400 ευρώ μειωμένο. Ήδη υφιστάμεθα οριζόντιες περικοπές 50%  στις υπερωρίες, 
ενώ κινδυνεύουν με περικοπές ακόμη και τα νυχτερινά και οι αργίες του προσωπικού. 
      Ερωτάται ο κ. Υπουργός.

1. Πως προτίθεστε να αναπληρώσετε τις κενές θέσεις ιατρικού και παραϊατρικού προσωπικού 
ώστε να επαναλειτουργήσουν οι κλινικές και τα τμήματα του Νοσοκομείου παρέχοντας 
ασφαλής, δωρεάν και υψηλού επιπέδου υπηρεσίες υγείας στους συμπολίτες μας?

2. Τι θα γίνει με το Κ.Υ Βασιλικής, τα Π.Ι. και το ΠΕΔΥ Λευκάδας που συρρικνώθηκαν  και 
υποβαθμίστηκαν οδηγώντας τα λαϊκά στρώματα σε εξωτερικούς γιατρούς στερώντας τους 
ακόμη και άλλες βασικές τους ανάγκες?

3.  Προτίθεστε να αυξήσετε τη χρηματοδότηση του νοσοκομείου,  και γενικά στην υγεία  ώστε 
να καλυφθούν οι τρέχουσες ανάγκες του. Αν ναι, από πού θα βρεθούν τα χρήματα όταν οι 
προϋπολογισμοί των νοσοκομείων είναι δεσμευμένοι  από το μεσοπρόθεσμο του 2012- τα 
μνημόνια δηλαδή- που προβλέπει και νέες μειώσεις έως το 2017?

4. Θα καταργηθούν τα ιδιωτικά συνεργεία και οι εργολάβοι στα νοσοκομεία που και τις 
παρεχόμενες υπηρεσίες υποβάθμισαν και τους εργαζόμενους εκμεταλλεύτηκαν άγρια. Αν 
καταργηθούν θα μονιμοποιηθούν οι εργαζόμενοι  εφόσον καλύπτουν πάγιες και διαρκείς 
ανάγκες?  Οι συνάδελφοι επικουρικοί θα μονιμοποιηθούν μετά το πέρας  της σύμβασης 
τους?

5. Θα καταργηθούν τα χαράτσια στην υγεία π.χ 5ευρώ στα εξωτερικά ιατρεία, 1 ευρώ ανά 
συνταγή,  και αν ναι, θα αντικατασταθούν με ισοδύναμα μέτρα?  Επίσης οι ανασφάλιστοι, οι 
άνεργοι , θα έχουν ελεύθερη πρόσβαση στις Δημόσιες μονάδες υγείας χωρίς όρους και 
προϋποθέσεις?

Υ.Γ.
•       Σας παραθέτουμε αναλυτικό πίνακα με τις ελλείψεις του προσωπικού όλων των 

κλάδων και ειδικοτήτων.
•       Ψήφισμα που υπογράφεται από σωματεία και συλλόγους της περιοχής μας με τα 

αιτήματα και το διεκδικητικό πλαίσιο.

ΓΙΑ  ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
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Γραμματέας     
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Αμαλία


